

ИНФОРМАЦИОНЕН ПЛАН  
за културно – масовите прояви  
на НЧ „СВЕТЛИНА 1910 „с.Хирево общ. Севлиево  
за 2023г.

м.януари

Абонамент на вестници и списания за читалището.

Отбелязване на „Бабинден“ с поздрав към най – възрастната баба в селото.

Отбелязване на годишнини на писатели. Четене на произведения.

м. Февруари

Празнуване на Трифон Зарезан и Деня на влюбените. Изнасяне на програма по местния радиовъзел.

Отбелязване годишнина от клуб по ръкоделие „Хиревки“ с изложба на ръкоделия.

Почистване на битовия кът в читалището.

м .март

Закичване с мартеници изработени от жените от селото.

Отбелязване „Деня на самодееца „.

На 3,03,2022г, почитане паметта на загиналите хиревци във войните на паметника в църквата.

Организиране на 8 –ми март.

Провеждане на излет за Първа пролет с деца от селото.

м април

Пролетно почистване на градинката пред читалището и засяване на нови цветя.

Провеждане на „Маратон на четенето „

Закупуване на нови книги.

Отбелязване Седмицата на детската книга.

Организиране на момичетата за Лазаров ден.

м.май

Участие в проекти за нови книги.

Отбелязване Деня на библиотекаря – среща с бивши библиотекари.

Отбелязване на 24-ти май с програма от деца от селото.

м юни

Закупуване на подаръци за децата от селото който редовно участват в работата на читалището и отбелязвани на Деня на детето.

Отбелязване на Ениов ден. Ако е възможно посещение на комплекса „ЕТЪРА „в гр. Габрово

Подготовка на певческата група за участия в надпявания ако е позволено такова.

м юли

Да бъдат организирани децата да почистват книгите в библиотеката.

Закупуване на материали за рисиване.

Поставяне на рисунки на таблата в сгрската.

Организиране на спортни игри.

Да продължи събирането на предмети а битовия кът на читалището.

м август

Да продължи работата с деца в читалището.

Да се организира среща с писатели от селото. Четене на произведенията им .

Организиране на екскурзия ако е разрешено от властите.

Да се организират срещи с колеги от други села. Да обменим опит с тях.

Да продължат репетициите на певческата група.

м септември

Отбелязване на 6 и 22 ри септември с програма пред сградата на читалището.

Изработване на сувенири от шишарки и есенни листа от децата.

Подреждане на изложба от рисунки на децата на тема „ОТМИНАЛО ЛЯТО „

м октомври

Отбелязване Деня на възрастните хора.

Подреждане на изложба от селскостопански продукти за „Деня на селската жена „

Отбелязване на годишнини на български поети и писатели през годината.

м .ноември

Отбелязване на Деня на народните будители.

Продължаване на репетициите на певческата група.



## ОТЧЕТ

за дейността на

НЧ „СВЕТЛИНА1910“сХирево общ. Севлиево

за 2022г.

През изминалата 2022 по изготвен план с основни цели, работата на читалището протече по изготвен план с основни цели и насоки.

1. Утвърждаване и развитие на читалището като обществен и културен център.
2. Обновяване на библиотечния фонд на читалищната библиотека.
3. Участия в културни мероприятия в селото и общината.
4. Подържане на контакти и партниране с други читалища.

Измина още една календарна година от съществуването на читалище „СВЕТЛИНА1910“с.Хирево. Тя донесе наистина светлина в душите на хората в селото. Започна плахо след Ковид пандемията. Но с мероприятията които бяха организирани отприщи желанието на хората за събирания и тържества, които скоро в нашето читалище не бяха провеждани.

Започнахме с Бабинден като всяка година бабите изкъпаха бебето „кукла“ и наричаха за здраве и берекет през годината.

Баба Марта закичи хората от селото с ръчно изработени мартеници. На сградата на читалището беше направено табло с изработени мартеници от жените от селото.

За 3-ти март беше направено радио-предаване .Посетихме паметника на загиналите хиревци във вийните в двора на местната църква.

За 8-ми март отново бе прганизирана изложба на пиетива –бяха изложени различни плетени терлици, покривки на една кука и др. пиетива. Тази изложба стана една традиция жените да показват какво са изплели през годината и дано това се запази като традиция за в бъдеще.

Взехме участие в организирания от Историческия музей в гв.Севлиево Международен ден на художествените занаяти с предене на вълна на хурка от Хр.Генкова.

На Лазаровден момичетата от селото облечени в народни носий обиколиха и влизаха в къщите на хората и пееха лазарски песни.

Вълнуващо беше тържеството за 24-ти май.Под ръководството на г-жа Станимира Георгиева беше направена програма с децата от селото където взеха участие и най-малките.Тригодишния Иван Петров рецитира „Аз съм българче“. Гости шяха и бивши учители от селото.

Заденя на Народните будители отново под ръководството на г-жа Геоиргиева бе направена програма. Гости бяха Данаил Данков-поет от селото който представи свои стихове.

Найден Петров --бивш директор на музеят в гр.Севлиево изнесе беседа за будителите в нашия край.

Отгодини не беше правен празник на селото.По инициатива на читалищното ръководство и кметския наместник бяха поканени Духовата музика и детския танцов състав от читалище „Развитие“ гр.Севлиево,певческата група от с.Сенник.

Празника започна с възстановка на селския събор от миналото- глашатаят обяви че в селото е празник,разшетяха се млади моми.момците узлязоха да продават стоката си.А музиката и хората внесоха ведър дух в душите на хората и масово се хванаха на хорото.

Ине преставаха да питат кога този салон ще се изпълни с толкова много хора.И това се случи на Новогодишното тържество. То започна свързановка на Бъдни вечер и Коледа. Питка козавай и посгни гозби бяха припадени и всички се помолихме за здраве след като малката Мелани изпя песента“Молитва“.Аколедарите с гегите и кравайчетата наричаха за здраве и берекет и сурвакаха всички присъстващи. Коледни песни пяха и гостите --децата от детски комплекс в гр.Севлиево.

През годината в библиотеката сеполучиха дарени книги от Детелина Костова и Пенка Ангелова. Те допринесоха за нов интерес към четене и раздаване на книги.

Библиотеката ни кандидатства по проект за нови книги но не бяхме одобрени.

Имаме 97 читатели и са раздадени 190 книги.

През лятото беше организирана „Лятна занималня“ в библиотеката. Тя се посещаваше всеки вторник и четвъртък от децата като с тях се занимаваше бившата учителка г-жа Георгиева която им помагаше да четат ,рисуват и решават задачите за лятото.

Не престана да се работи и по ремонт и поддръжка на сградата на читалището.

Беше завършен и пуснат в действие нов санитарен възел в сградата.

През лятото под ръководството на Галя Генова и с участие на деца от селото беше почистен и подновен малкия салон на читалището – почистен балатум, прозорци и сложени нови пердета.

Беше почистена градинката пред сградата – боядисана оградата и засадени нови рози.

През цялата година подържахме контакти с читалището в с.Сенник- присъствахме на техни тържества. Направихме и съвместни екскурзии.

Читалището разполага с един лаптоп и той при нужда се предоставя на хората за връзка с интернет.

Надяваме се ,че през 2023г ще продължим да работим с още по-голямо желание и оптимизъм. Нека имаме повече ентузиазъм за работа, защото само заедно можем да съхраним това читалище.

Председател.....

/Хр. Генкова/



Секретар.....

/Р.Събчева/